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ΘΕΜΑ 2ο  
f(x) = 2+(x-2)2 , x≥2    
 
α) f ’ (x)=2(x-2)>0 για κάθε x>2 άρα η f γνησίως αύξουσα 
στο [2,+∞ ) οπότε είναι «1-1» 
β) f(x)=y άρα : (x-2)2+2=y⇔…x= 2-y +2, µε y≥2 
(η x= 2-y− +2 απορρίπτεται αφού x≥2 ) 
Άρα f-1(x)= 22-x +  µε x≥2. 
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  x2-4x+4+2=x άρα x=2 , x=3 οπότε τα 

κοινά σηµεία είναι Α(2,2) και Β(3,3) 
Αφού f΄΄(x)=2>0  το ζητούµενο εµβαδό θα είναι  
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ΘΕΜΑ 3ο 
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(β)  Ο γ.τ. είναι κύκλος κέντρου 0 (0,0) και ρ = 1 
       Το είδος του τριγώνου είναι ισόπλευρο  
Σχόλιο : επειδή 21 zz −

2 =…= 3 ισχύει  4z-z 2
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ΘΕΜΑ 4ο  
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Άρα  η f  γν. φθίνουσα στο (0,1) και στο (1,+∞ ) 
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Άρα το σύνολο τιµών της f στο (0,1) είναι όλο το R  
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Άρα το σύνολο τιµών της f στο (1,+∞ ) είναι όλο το R 
 
Β) Αφού f γν. φθίνουσα σε κάθε ένα από τα διαστήµατα 
(0,1) και (1,+∞  ) µε σύνολο τιµών το R σε κάθε ένα από 
αυτά θα έχει ακριβώς µία ρίζα σε κάθε ένα από τα 
διαστήµατα (0,1) και (1,+∞ )   
Γ) g (x)=ln x       h(x)=ex 

A ( α,ln α), α>0      B (β,eβ ) 
Εξ. εφαπτοµένης της Cg στο A: y-lnα=

α
1 (x-α), y=

a
1 x+lnα-1 

 
Εξ. εφαπτοµένη της Ch στο Β:y-eβ =eβ (x-β),  y=eβ x+eβ -βeβ 

Άρα πρέπει :
a
1 =eβ  lnα –1=eβ -βeβ 

β=ln
a
1
⇔β=-lna    lna-1=

α
1 +lnα 

α
1  ⇔ lnα –α=1+lnα ⇔  

1+lna+α-α lna=0 

1
1

−
+

α
α -lnα=0, εποµένως f(α)=0  

Άρα το α ρίζα της f(x)=0 
∆) Από το 4 γ΄, ερώτηµα η εξίσωση f(α)=0 έχει ακριβώς 2 
ρίζες βάση του 4 β’ ερωτήµατος, οπότε οι γραφικές 
παραστάσεις των συναρτήσεων g και h έχουν ακριβώς 
δύο κοινές εφαπτόµενες  
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